

Solemne conmemoración de la fusión de Falange con las J. O. N. S.

"Queremos o no, estamos asistiendo a una transformación mundial", dijo el señor Fernández Cuesta en su importante discurso en el Calderón, de Valladolid

Emotivas palabras del ministro de Trabajo al inaugurar en Labajos el monumento a Onésimo Redondo



FERNANDEZ CUESTA

música, se hallaba dispuesta para rendir honores. El ministro de Justicia vistió las fuerzas mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional.

Desde el balcón principal de la Jefatura Provincial del Movimiento, los ministros, autoridades y jerarquías presenciaron el desfile de las fuerzas de Infantería, centuria de la Vieja Guardia de Madrid, Guardia de Franco de Valladolid, Palencia, Salamanca, Zamora y Burgos, Vieja Guardia de varias provincias y Frente de Juventudes.

AL TEATRO CALDERON

Terminado el desfile, ministros, autoridades y jerarquías se trasladaron al Teatro Calderón de la Barca, cuya fachada aparecía artísticamente adornada.

El salón se hallaba abarrotado de público, incluso pasillos, por lo que presentaba un magnífico aspecto. En el exterior quedaron muchos miles de personas que oyeron los discursos a través de altavoces. Las plateas y palcos fueron ocupados por las altas jerarquías y autoridades, entre las que figuraban el capitán general de la Región, el general jefe de la Quinta Región Aérea y el arzobispo de Valladolid; en otro palco se hallaba la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera.

LA PRESIDENCIA

Al entrar los ministros fueron recibidos con calurosos aplausos. La mesa presidencial fue ocupada por el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta; a su derecha se sentó el ministro de Trabajo, señor Girón, y a la izquierda, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Valladolid.

El gobernador civil pronunció unas palabras para explicar la significación del acto.

A continuación, el secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, hizo uso de la palabra.

LLEGADA DE LOS MINISTROS

A las once y media de la mañana fueron recibidos en la Jefatura Provincial del Movimiento el secretario general y ministro de Justicia, el ministro de Trabajo, los vicesecretarios nacionales, subsecretarios y directores generales, y demás autoridades y jerarquías nacionales y provinciales por el gobernador civil de la provincia. Frente al edificio, una compañía del Regimiento de San Quintín, con bandera, banda y

Discurso del ministro de Justicia y secretario general del Movimiento

"Comaradas de la Falange: El espíritu de nuestros fundadores en guardia sobre los luceros, aun que para muchos resulte cursi ha-

La rueda del tiempo, en su girar constante, nos hace hoy conmemorar una vez más, la fecha del 4 de marzo de 1934, una de las de mayor trascendencia política en la historia de nuestra Organización, porque en ella se pusieron los cimientos de nuestra doctrina. Y pese al tiempo transcurrido, y pese a los años que sobre nosotros gravitan, y pese a toda el agua mansa y revuelta que desde aquel día ha corrido, y pese a todos los pesares, aquí estamos, viejos y nuevos camaradas, unidos como siempre y como siempre, dispuestos a demostrar nuestra fe, nuestra esperanza y hasta nuestra caridad para quienes la necesitaren. Aquí están los jositistas de Onésimo y Ramiro, los falangistas de José Antonio y de Julio; aquí están camaradas cuyos nombres se doblan por el peso de una historia cuajada de servicios a España, los que escucharon de los labios mismos de José Antonio sus consignas precisas, sus arengas inigualables, su voz de mando, los que velaban sus pasos y guardaban su vida, los que polarizaban el odio del marxismo y de la anti-España, contra los que se unieron para el ataque, los faros de nuestra política. Aquí están los nuevos camaradas, los que han venido a nosotros para continuar la tarea por aquellos iniciada; los que han traído nueva savia a las viejas raíces y los que quieren fundir, como nosotros queríamos hacerlo, en una sola las dos mitades del alma partida de nuestra España. Aquí está, presidiéndonos,

PATRONATO PRO VALVANERA

SEPTIMA RELACION DE DONATIVOS

- PARRUQUIA DE LA REDONDA** (Sexta relación)
- Maria del Carmen Arnedo, 500;
 - Isabel Foronda, 100; Lucía Moreno, 50; Juan Torroba, 100; Valeriano Miranda, 5; Pedro Miguel y Mari-Pili Garrido, 10; José Amilburu, 12; Leticia Izquierdo, 10.
- PARRUQUIA DE SANTIAGO** (Segunda lista)
- Felisa de Benito, 50; Antonia Marzo, 5; Vda. de Encio, 200; maestro de Bergasa, 25; niños de la escuela de Bergasa, 26,50; un feligrés, 5; Felipe Romero, 15; Sras. de García Médrano, 10; José María Zúñiga, 10; Santiago Vallejo, 5; un feligrés, 100.
- PARRUQUIA DE VALVANERA** (Segunda lista)
- Higinio Baquero, director de la Cruz Roja, 100; Luis Velasco, 25; Daria Olarte, 15; Severino Blanco, 5; Antonio Ruiz de Azúa, 25; Leonarda Martínez, 10; una devota de la Virgen, 25; Encarnación González, 5.

blar de ellos y que muchos quisieran ver apagados.

Venimos a recordar un pasado, pero venimos también a hablar de un presente y de un futuro. Estamos reunidos para evocar, una vez más, aquellos cuatro gloriosos jefes caídos, pero queremos, como siempre que lo hacemos, sacar de esa evocación ánimos y enseñanzas para nuestro personal comportamiento y para nuestro público que hacer. Procuremos que tal evocación sea algo más que el sentimental recuerdo de un suceso de valor histórico; evocemos algo más que todo eso a la luz que aclara la mente, despeja la confusión y nos enseña la actitud a tomar ante los problemas que la vida, en su constante discurrir, va desplegando ante nuestros ojos.

BALANCE GENERAL DE CUENTAS

No quisiera hacer un discurso de circunstancias, de cómoda demagogia, fácil al aplauso, que al salir de aquí os haya dejado el recuerdo de una retórica agradable y armoniosa, suponiendo que fuese capaz de conseguirlo. No traigo esos propósitos. Vengo a hablaros con toda claridad, a cumplir con el deber que mi cargo y mi historia me imponen.

Quiero exponer mi pensamiento sin celaje alguno, para hacer una revisión de conductas y un balance general de cuentas, sin temor a lo que ese balance pueda resultar.

Desde que el Jefe Nacional me honró de nuevo con este cargo, he esperado fundamentalmente esta fecha, porque entendía que ninguna otra era mejor que ella para dirigirme a los camaradas de la Falange.

Lexo a estas tierras austeras de Castilla, limpio del todo que pudiera haber en los campos, con la conciencia tranquila y la serenidad bastante para no olvidar que cuanto soy, a la Falange pertenezco y en su servicio desempeñamos nuestros cargos.

UN POCO DE HISTORIA

Pero permítame ahora, que haga un poco de historia, pues a veces es conveniente recordar sucesos.

Cuando la Falange lanzó al mundo su mensaje de dimensión universal, porque planteaba el dilema de dos concepciones de la vida—ma-



GIRON

terial y fundado en puras decisiones de voluntad, la una: espiritual y fundada, en una paz de verdades inmutables, la contraria—, puse de relieve con lógica aplastante todo el recurso sociológico y económico que había de desembocar en el comunismo, y la fuerza de éste como nuevo factor, con el que contar en el juego de las fuerzas políticas, para sacar la consecuencia de que no se podía tomar con él una actitud neutral, pues al comunismo o se le anulaba o se le destruía, no bastando tan sólo una destrucción física, pues la idea escapa a ella, sino otra doctrina, y esto es lo que hizo la Falange, y este fue su gran merito, prescindiendo de todo el ropaje nosco y patético con que vistió su actuación. Porque frente al marxismo internacional o a la masonería atea, ¿qué bandera se alzaba en España? ¿Qué palabra se podía decir? ¿Qué mística cabía oponer? Ninguna. Los programas políticos en aquella época no hablaban sino de contrarrevolución, orden, propiedad y familia, argumentos que carecían de fuerza ante el comunismo, que los tachaba de hipócritas, alegando que para la clase obrera la familia no existía, destruida por la miseria y la prostitución; la propiedad era un privilegio de unos cuantos; la Patria, un mito invocado para la defensa de intereses burgueses, y la Religión, un engaño para los pueblos.

SENTIDO POPULAR

Gracias a nuestra doctrina y a nuestras ideas, se dió un sentido popular a nuestro Movimiento que llenara de un contenido social a sus banderas y que evitara que fuese tan sólo un venteo o una negación.

Terminada nuestra Cruzada, en el carro del triunfo montaron, como es humano, y siempre ha sucedido en análogas ocasiones, no sólo los que en el cabán, si no más los que tenían plaza, siendo incontable el número de aspirantes.

El tiempo va pasando, se enfrían los entusiasmos y se olvidan los sufrimientos. Unos ven que no pueden obtener lo que querían, otros que sus planes de miedo y ambiente.

(Pasa a la tercera página)

CONSEJO DE MINISTROS

Fijación de facultades de la Dirección General de Aviación Civil en policía de tráfico aéreo

Se aprueban proyectos de obras en pueblos adoptados por cerca de 10 millones

MADRID, 4.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA.—Orden sobre ampliación del financiamiento concedido para la creación de la empresa «Minas de Almagrera, S. A.»

Recurso de agravio y expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.—Informe sobre asuntos de Andorra.

Acuerdos de la Comisión comercial hispanoportuguesa.

GOBERNACION.—Decreto por el que se autoriza al Servicio Militar de Construcciones para la construcción de varios cuarteles con destino a la Guardia Civil.

Decreto por el que se autoriza a la Comisión de Urbanismo de Madrid para ceder al Patronato de Casas Militares una parcela edificable con destino a la construcción de viviendas protegidas.

Expediente de constitución de una mancomunidad entre los Ayuntamientos de Pineda y Ordona, de Barcelona, a los efectos de reparar y conservar el camino vecinal que une a ambos pueblos.

Acuerdo por el que se aprueban proyectos de obras en pueblos adoptados por la suma de 9.809.349,92 pesetas.

Orden ministerial por la que se aprueba el reglamento orgánico del personal gubernativo de Correos.

Orden ministerial por la que se acuerda una nueva redacción de los artículos 809, 811, 808, 809, 810 y 811 del reglamento para el Régimen y Servicio Interior del Cuerpo de Telecomunicaciones.

ERECTIO.—Decretos por los que se concede al comandante de la Guardia Civil don Francisco Rolán Ercia y al sargento del mismo Cuerpo don José Villaseca Villaseca la Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionada.

Expedientes de trámite.

MARINA.—Decreto por el que se concede la Cruz del Mérito Naval, pensionada, al capitán de fragata don Manuel González y Ramos Izquierdo.

AIRE.—Decreto, a propuesta conjunta de los Ministerios del Aire, Asuntos Exteriores e Industria y Comercio, sobre concesión de facultades a la Dirección General de Aviación Civil en materia de policía del tráfico aéreo.

Expedientes administrativos de trámite.

HACIENDA.—Decreto por el que se autoriza al ministro de Hacienda para emitir Duda Pública con arreglo a lo prescrito en los artículos 12, 13 y 23 de la Ley de Presupuestos de 25 de diciembre de 1948.

Decretos de personal y expedientes de trámite y pensiones.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Infor-

Cesa Molotov y le sustituye Vichinsky

Noruega rechaza el pacto propuesto por la U.R.S.S. y se suma al del Atlántico

Los partidos comunistas siguen propugnando su decidido apoyo a la Unión Soviética

LONDRES, 4.—Molotov ha sido relevado de su cargo de ministro de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética, según anuncia la radio de Moscú. Para sustituirle ha sido nombrado Vichinsky.

También ha sido relevado de su cargo el ministro de Comercio Exterior, Mokoyan, y ha sido nombrado en su lugar Menshiov.—(Efe.)

SIGUEN DE PRIMEROS MINISTROS ADJUNTOS

LONDRES, 4.—La radio de Moscú ha anunciado que Molotov y Mokoyan, aunque relevados de sus cargos ministeriales, seguirán desempeñando los puestos primeros ministros adjuntos del Consejo de Ministros de la URSS.—(Efe.)

NORUEGA RECHAZA LA PROPOSTA SOVIETICA

OSLO, 4.—Noruega ha rechazado la propuesta de la Unión Soviética para firmar un pacto de no agresión entre los dos países. La nota, entregada esta mañana por el ministro de Asuntos Exteriores, Lange, al embajador ruso, contiene una contestación rotunda a la propuesta rusa, al mismo tiempo que hace constar que tal pacto no es necesario puesto que los dos países, al firmar la Carta de las Naciones Unidas, se comprometieron a no atacarse mutuamente.—(Efe.)

PRIMERA PARTICIPACION NORUEGA

WASHINGTON, 4.—A las doce y media, hora y media después de comenzada la reunión de Acheson con los embajadores de Francia, Bélgica, Luxemburgo, Países

Bajos y el Canadá, se sumó a ella el embajador noruego, Morgensierne.

Es muy posible que no se adopte hoy ninguna decisión sobre la invitación a Italia, ya que Acheson ha de consultar al respecto a los miembros de la Comisión senatorial de Relaciones Exteriores. Al parecer, varios de ellos son contrarios a la admisión de Italia, y no debe olvidarse que, por ahora, el Pacto del Atlántico Norte tiene que ser respaldado por la concesión por el Congreso de elevadas cantidades de armas y equipos militares con destino a los países firmantes.—(Efe.)

TAMBIEN DINAMARCA IRA A ORIENTARSE

COPENHAGUE, 4.—Oficialmente se anuncia: «El ministro de Asuntos Exteriores, Gustav Kasmussen, saldrá para Washington en fecha próxima con el fin de discutir con el Gobierno de los Estados Unidos la decisión final de Dinamarca acerca de su participación en el Pacto del Atlántico Norte.—(Efe.)

ISRAEL SERA ADMITIDO EN LA O. N. U.

LAKE SUCCESS, 4.—El Consejo de Seguridad ha decidido recomendar a la Asamblea General de la ONU la admisión de Israel en las Naciones Unidas por nueve votos a favor, uno en contra (Reino) y una abstención (Gran Bretaña).

El delegado británico, sir Terence Shone, anunció que se abstendrá hasta que Israel aclare la cuestión de la internacionalización de Jerusalén y la de los refugiados ára-

bes. Advirtió no obstante que no pondría veto.

El delegado egipcio calificó la admisión de Israel de extemporánea y equivocada, y dijo que sería una afronta para la Humanidad y un sacrilegio para la Organización.

El delegado soviético al apoyar la petición dijo que el problema habría sido resuelto hace tiempo si no haber sido por los agresores y los monopolios petrolíferos que trataban de utilizar a Palestina para sus intereses egoístas.

La moción fue presentada formalmente por el delegado norteamericano.—(Efe.)

TRUMAN NO QUIERE NADA CON LOS TRAIDORES

WASHINGTON, 4.—El presidente Truman, en una entrevista con los periodistas, ha dicho: «Nada tengo que decir sobre las declaraciones de los Estados Unidos en el caso de que estallara una nueva guerra mundial.—(Efe.)

LOS COMUNISTAS DANESES

COPENHAGUE, 4.—El dirigente comunista danés Aksel Larsen ha hecho una declaración en la que promete ayuda de los comunistas daneses a la Unión Soviética en el caso de que estallara una nueva guerra mundial.—(Efe.)

LOS FILIPINOS

MANILA, 4.—El secretario del partido comunista filipino, Mariano P. Balgos, ha declarado que su partido apoyará a la Unión Soviética en caso de guerra, y agregó que si fuese necesario, los comunistas filipinos lucharán en contra de su propio Gobierno.—(Efe.)

LA PRENSA SOVIETICA

LONDRES, 4.—Comienzan de Moscú que el periódico «Pravda» y otras publicaciones decatan amplia extensión a las declaraciones sobre la conducta comunista en el mundo en la eventualidad de una guerra, con la URSS. Destacan las declaraciones hechas a este respecto por los jefes comunistas norteamericanos, noruegos, alemanes, austriacos y americanos.—(Efe.)

DECLARACIONES DE QUEUILLE

PARIS, 4.—Francia es un país esencialmente pacífico, pero si fuera víctima de una nueva agresión, se opondría a ella con todas sus fuerzas, ha declarado el jefe del Gobierno, Henri Queuille, en un almuerzo de la Asociación de la Prensa Extranjera en evidente respuesta a Thorez cuando dijo que los comunistas franceses apoyarían a Rusia en cualquier circunstancia.

Queuille dijo también que el Gobierno francés desea que sea aceptada por los cuatro grandes la reciente moción de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Asamblea francesa pidiendo que aquellos celebren en París conversaciones para llegar a un acuerdo sobre los problemas que los separan.—(Efe.)

NO VAN CONTRA CACHIN

PARIS, 4.—La Asamblea Nacional francesa ha rechazado una moción derechista en la que se pedía el levantamiento de la inmunidad parlamentaria que protege al dirigente del partido comunista francés Marcel Cachin contra una demanda de procesamiento por libelo. El resultado de la votación ha sido de 231 votos favorables a la moción y 296 opuestos a la misma.—(Efe.)

LA PRENSA SOVIETICA CONTRA LA INDIA

LONDRES, 4.—Los periódicos en cuestiones de Extremo Oriente del Gobierno británico pronostican una intensificada presión política de Rusia sobre la India.

Ponen de relieve que el hecho de rechazar Noruega el pacto de no agresión con la Unión Soviética ha sido un contratiempo en el avance soviético hacia Occidente y que Rusia volverá ahora a sus objetivos.

(Pasa a la quinta página)

Fracasa la huelga de Prensa en Buenos Aires

Detención en Nicaragua del expresidente de Costa Rica Calderón Guardia

BUENOS AIRES, 4.—La huelga de obreros de Artes Gráficas terminó anoche con un rotundo fracaso para las aspiraciones de los huelguistas. «La Prensa» y «La Nación» anunciaron anoche mismo que esta mañana reanudarán su publicación.

La firme actitud mantenida por el

diario «La Razón» y la política mantenida por la organización de obreros que trabajan en los diarios gubernamentales, han producido gran confusión en las filas de los huelguistas durante las últimas cuarenta y ocho horas. Los dirigentes sindicales, en vista de la actitud de las empresas decidieron anoche conceder plena libertad de acción a los afiliados del Sindicato para que puedan pedir su reintegro en el trabajo, mediante acuerdos individuales.—(Efe.)

Mañana, estación de "Auxilio Social"

Se recuerda a los dueños de espectáculos y demás centros de recreo, la obligación que tienen de pasarse por nuestras oficinas, Martínez Zaporta, 9, entresuelo, para recoger los cubitones correspondientes a la postulación de mañana.

EX-PRESIDENTE DETENIDO

MANAGUA, 4.—Rafael Angel Calderón Guardia, ex-presidente de Costa Rica y dirigente de la abortada revolución contra el presidente Figueras, ha sido detenido esta mañana al entrar en territorio nicaragüense. Ha sido trasladado a la ciudad de Diriamba, e internado en el Hotel Majestic, bajo la vigilancia de la Guardia Nacional.—(Efe.)

Solemne conmemoración de la fusión de Falange con las JONS

(Viene de primera página)

ción no se logran, y entonces comienzan las críticas, y las deserciones de muchos, precisamente de aquellos que antes habían hecho ostentación hasta el ridículo de su fervor por la Falange y por sus signos exteriores.

Esta actitud deserta se acentúa, al término de la guerra mundial, movimiento originado en gran parte por la derrota de aquellos regímenes con los que se había querido identificar el nuestro, y en gran parte también, por el miedo físico y por una idea totalmente falsa de las razones que inspiran las relaciones internacionales.

Hoy muchos empezaron a estar de vuelta y a arremetirse de sus deserciones precipitadas, y hoy muchos ven que, pese a sus pronósticos y a sus deseos, la Falange sigue firme sobre sus cimientos, siendo el cauce por donde discurren las fuerzas políticas de la nación, y unida a su Jefe, cada vez más comprometida con él, en una recíproca actitud de lealtad, lo mismo en las horas buenas que en las malas.

REALIZACIONES Y PROYECTOS

Ahora bien, independientemente de todas estas consideraciones, cabe plantearnos estas preguntas: ¿Ha cumplido realmente la Falange la misión que quiso cumplir en la política de España?

¿Ha alcanzado todas las metas que se propuso alcanzar?

¿Ha podido hacer más de lo que ha hecho? ¿Ha sido culpa nuestra si no lo ha logrado? ¿Están justificados los juicios de aquellos camaradas sobre la marcha de la Organización?

Vamos a tratar de contestarlas, prescindiendo de la anécdota y de lo personal, para buscar el problema con la mayor amplitud y objetividad posible.

Y para ello hemos de empezar por no olvidar que la Falange, nacida principalmente de una posición crítica, advino al Poder con un sentido y una orientación clara y definida, pero sin una perfecta construcción y sin soluciones concretas para los problemas de la nación, encontrándose al frente de ésta en circunstancias trágicamente difíciles, teniendo que hacer una guerra, queriendo hacer una revolución y debiendo sacarse de la cabeza nada menos que un Estado con ambiciones y originalidad.

De su magnífica voluntad, de su pureza política, de su espíritu de sacrificio, de su decisión y hasta de una suficiente confianza en sí mismos que nosotros pueden hablar sus obras.

Pero, justamente, esa falta de medios y esa precipitación forzada en la llegada, unidas a los títulos bélicos y patrióticos invocados por otros grupos políticos que en la guerra contra el comunismo tomaron parte, ha hecho que la formación de nuestro sistema político fuese absolutamente homogénea.

Los tiempos se han caracterizado por una mayor o menor ostentación formal, no siempre en correspondencia con la intensidad de las realizaciones, y esto ha traído una cierta confusión en el juicio interior y exterior sobre la Falange y su responsabilidad y el pretexto para atribuirle la responsabilidad de todos los errores que se pudieron cometer, y a otros todos los aciertos que se pudieron lograr; lo malo al sistema falangista, lo bueno a ciertas individualidades.

Bien sabemos que entre lo que se sueña en la oposición y lo que puede hacerse en el Gobierno, la distancia es grande, pero, no obstante, cuando con serena objetividad, y no con pasión de protagonista, se emite el juicio sobre este período de nuestra Historia, asombrará la transformación que gracias a nuestra doctrina se ha llevado a cabo en todos los sectores de la vida de la nación.

ESTILO Y LEXICO

En primer lugar, se ha cambiado la mentalidad, el estilo y hasta el léxico de la vida política, y a la generación que hizo la guerra y a las actuales, les suena a hueco y distinto el léxico y la mentalidad de las anteriores a 1936.

En lo social se ha creado con los Sindicatos un cauce de armonía entre la fuerza productora, que no se podría suprimir sin riesgo inminente de un colosal desbordamiento.

Fórmulas constantes de justicia social salen casi diariamente del Ministerio de Trabajo, regido por el gran camarada Girón, realizándose así una labor ejemplar para el mundo.

El Frente de Juventudes tiene a cargo la misión de educar a las generaciones actuales en las ideas fundamentales de nuestro Movimiento, asegurando la continuación de la misión y su consolidación.

Una Sección Femenina, expresión de una fe intachable al desaliento; una Organización Provincial que trabaja demodadamente en la solución de los problemas acuciantes de cada día y cada hora, y un afán reiterado de llegar a la concordia entre los españoles, consustancial con nuestro origen y nuestra ilusión falangista.

CONDUCTA PATRIOTICA

Pero, a nuestro juicio, el mayor servicio que la Falange ha prestado ha sido su conducta al término de la guerra mundial, cuando sirvió de argumento para polarizar los ataques contra España. Entonces, desear hubiera sido traición; el griterío y la espectacularidad, inescusables.

Entonces, los falangistas, cuando todos los cadáveres aplaban violenta desalentados, y se proponían soluciones claudicantes, serena y dignamente, formaban el cuadro de un soldado a Franco, dispuestos más que nunca a obedecerle y a resistir el asedio que empezaba en la plaza de España, no esperando pasivamente lo que el destino nos deparase, sino librándolo noblemente con nuestra diaria actuación, intensificando nuestra labor en todos los puestos que se nos confiaron, dispuestos a resistir hasta el último aliento, pero sabiendo también que en la resistencia estaba, no nuestra salvación, sino la de España, porque el mundo, sin darse quizá el mismo cuenta, iba a venir al camino por el que nosotros ya marchábamos.

Y así ha sucedido; la verdad del tiempo convenció a la gente de que teníamos razón, y a medida que aquél transcurrió se convenció más. Jamás hemos estado contra la libertad humana, ni contra el respeto a la dignidad personal, ni contra la representación del pueblo en las tareas del Estado, ni contra la supresión de los privilegios y abusos capitalistas ni contra los valores espirituales de la Humanidad, ni contra el respeto a las ideas, la tolerancia y la convivencia humana; pero lo que sí hemos dicho y seguimos diciendo es que el comunismo siempre va en contra de todas esas cosas, y que es inútil el tratar de combatirle con una política demoliberal, entre otras muchas razones porque esta política lleva dentro de sí la imbecilidad, ya que una vez admitido que la verdad no la es por sí, sino por la voluntad popular, y que esa voluntad se forma por universal sufragio, si éste es favorable al comunismo, no hay razón para impedir que ocupe el Poder, aunque ya se encargara después de que no triunfara ninguna otra votación adversa. Es decir, que el sufragio universal, que, según la doctrina de la democracia, debe ser la garantía de que éste no desaparecerá jamás, es el mejor camino para legitimar una dictadura, y el sufragio universal dictado a los pueblos, esas partidas de que un día se acuestan bajo una forma determinada de Gobierno, y al día siguiente amanecen bajo otra distinta. (Muy bien.)

OBRA REVOLUCIONARIA CONSCIENTE

Es, pues, necesario hacer una obra revolucionaria, palabra que enciende la sangre por temor o por entusiasmo; ahora bien, a los que se quejaban de que no se está haciendo, yo les pregunto: ¿Es que no representa una revolución el haber destruido todo un Estado, todas sus organizaciones sociales, todas sus formas de vida determinada, y el tener que construir un nuevo Estado desde los cimientos? ¿Es que no se sigue la firme línea que señalan nuestros puntos y se inició con nuestra Cruzada? ¿Qué desviación sustancial ha habido? ¿Qué traición se ha cometido? Porque no se pueden confundir la fidelidad a una doctrina con las posibles injusticias e impurezas de la realidad, que indudablemente no pueden tolerarse, que no afectan al sistema.

Además, nuestra revolución no se puede hacer con el ritmo acelerado que hubiéramos querido, porque gran parte de nuestro esfuerzo ha tenido que ser empleado en defensas contra todos los ataques que se nos han dirigido. Parece olvidarse que el mundo nos hizo un cerco y nuestra economía salió destruida de la guerra y no hemos disfrutado de la menor ayuda económica que se ha vertido a manos llenas por los demás. ¿Y es que el ir venciendo todas estas dificultades, sólo con nuestros medios, no entorpeció la rápida realización de nuestra transformación pública, realización que hubiéramos hecho ya de no fallarnos los medios que se nos niegan?

Ahora bien; si el hacer la revolución consiste en desmontar de nuevo lo que ya hemos montado, en gritar y pegar tiros, es decir, en volver a hacer lo que tuvimos que hacer por motivos de salud pública hace diez años, claro es que, entonces, no lo estamos haciendo. Esto no quiere decir, ni mucho menos, que hagamos alcanzado nuestras metas, ni que nos podamos dedicar a sentar, ni temer que hayamos perdido nuestras ilusiones con los años. Ideológicamente, estamos donde estábamos.

No necesitamos que nadie nos empuje en el cumplimiento de nuestro deber, ni reconocemos en nadie más devoción por los postulados de nuestra doctrina, por la que expusimos cuanto fué necesario exponer. Sabemos muy bien que no hay una política revolucionaria verdadera sin una fe; que para dirigir una política haya que creer ciegamente en algo, y arrear a los demás en tal creencia; y sabemos igualmente que los que asumen o han asumido una misión de mando ya no pueden escamotear la empresa iniciada ni desertar de ella. Nosotros no desertamos. Nacimos a la vida pública con filiación falangista y con ella moriremos.

NUESTRA RAZON DE SER

Pero nadie piense que yo he venido al cargo que ocupo para provocar el escándalo ni atacar a unos y a otros en prueba de mi espíritu revolucionario, pero tampoco para hacer una Falange fofa, blandengue, inventada. Yo estoy aquí para que cada cosa esté en su sitio, no para desquiciarla; para que cada uno de los que a Falange pertenecemos cumplamos nuestro deber y para que se respeten el prestigio y sus derechos que legítimamente nos corresponden por los 15 años de servicios inintermitidos. (Aplausos.)

CONDUCTA PATRIOTICA

Hay que proseguir sin demora en la obra de Justicia social emprendida para convertir en realidad nuestra aspiración y solución falangistas de que la riqueza tenga como primer destino, no mejorar las condiciones de vida de unos cuantos, sino la de todos cuantos integran el pueblo. No destruir la riqueza nacional, sino aumentarla, pero reparándola mejor y haciéndola asequible al mayor número posible de españoles.

Hemos llegado a una política de salarios y seguros sociales lo más justa posible, pero hemos de continuar hasta llegar a una participación en beneficios que ligue cada vez más íntimamente a todos los que trabajan en una empresa, conforme a nuestro lema de que si los tiempos buenos han de ser para todos, los tiempos malos han de ser para todos también.

Y hemos, en definitiva, de mantener en alto la bandera contra todo abuso e injusticia, y contra toda inmoralidad, apartado de la convivencia social todo el que especule con las necesidades públicas y entorpezca los esfuerzos de los españoles de buena fe, que están haciéndose cuanto de ellos depende para sacar a España adelante, y a los que oscurezcan la claridad de un régimen con las nubes de sus egoísmos.

Nuestra generación, para su desgracia, o por lo menos para su incomodidad, no puede tomar la vida en broma, alegremente, como algunas generaciones anteriores pudieron hacerlo. A la nuestra, a la que trunpa en la vida pública española en 1933, y a la actual, a la que ya invoca sus títulos para hacerlo, les ha correspondido vivir seriamente, bajo el peso de una grave responsabilidad histórica, que no puede eludir sin traicionar a su propio destino.

ETAPA DE TRANSFORMACION MUNDIAL

Queramos o no, estamos asistiendo a una transformación mundial, a una etapa que marca un hito en la historia de la Humanidad, de importancia semejante a la que la revolución francesa en su tiempo representara.

Todos los valores morales, económicos y sociales sobre los que el hombre individual y colectivo fundaba su vida están, por lo menos, sujetos a la revisión, cuando no han perdido por completo su vigencia. Y esto es lógica consecuencia de la última guerra mundial, de carácter revolucionario, como lo fueron las guerras napoleónicas, la guerra del catóico y todas las guerras de carácter general lo han sido, porque éstas jamás han servido para restaurar la situación anterior a ellas, y así resulta que los que se empeñan en desconocer esta realidad política ganan la guerra, pero después pierden la paz.

Y erran, pues, los que pretenden la vuelta a la situación anterior, como fracasan todos aquellos que por creer que las revoluciones nacionales tienen como única finalidad la de salvar intereses particulares, una vez pasado el riesgo, pretenden destruir el sentido originario de tales movimientos, provocando con ello, de consiguiente, su fracaso, a la vez que la pérdida de las mismas posiciones que habían conseguido o conservado.

El mundo ha de concentrar sus esfuerzos en la creación de un orden nuevo, en el que se abran cauces nuevos también, por donde discurren las fórmulas políticas, económicas y sociales, en lugar de empeñarnos en mantenerlas encerradas en los cauces antiguos. Han de abortarse, pues, esos problemas con un espíritu dinámico y constructivo, no estático y de reacción.

¿QUE ENTIENDE POR NORMALIDAD?

Por eso, a los que tienen como único programa la vuelta a la normalidad política, les preguntamos: ¿Qué es esto de la normalidad? Si la normalidad representa volver a la situación que existía en el momento de iniciarse el movimiento revolucionario, sobran el movimiento y la revolución. Si el mundo hubiese vuelto a la normalidad después de cada una de las convulsiones históricas que ha sufrido, estaríamos aún en la normalidad primitiva, es decir, en la normalidad de la caverna.

La normalidad no se puede tomar como un concepto absoluto, sino relativo. Lo que era normal ayer no lo es hoy, de modo que esa normalidad hay que admitirla y entenderla en el sentido de que ningún pueblo puede vivir sin sujeción a un sistema, a un orden, a una norma.

Lo que es indudable, a nuestro juicio, es que para salvar aquellas instituciones a que antes aludimos y que están en crisis —las que merecen salvarse— no basta hacer de ellas una defensa pasiva, ni que mantener conceptos caducos de las mismas, sino que hay que revisarlas y darles nueva interpretación.

Es preciso que todos los objetivos contra los que se dirige esa revolución mundial, en especial los económicos y nacionales, salgan renzados y con vigencia al menos para una generación.

ESTAMOS EN EL TIEMPO DE LO SOCIAL

Yo creo que nadie puede dudar que nos encontramos en el tiempo de lo social, lo cual ha de interpretarse como síntoma de una pre-ocupación especial por resolver los problemas que afectan a la ineludible necesidad de dar a la sociedad una nueva organización, y una nueva valoración a los elementos que la integran. De éstos, unos se han elevado en la estimativa pública; otros han descendido en ella.

Los supuestos sobre los que descansaba la economía son diferentes de los antiguos y determinan un cambio en la relación del trabajo y del capital y en las consecuencias de esas relaciones se pronuncian. El trabajo como mercancía, el dominio del capital con exclusiva participación en los beneficios, el salario como retribución única del osoero, son otros tantos conceptos hoy día superados y sustituidos por otros.

Es, pues, social nuestra época, porque estamos asistiendo a un cambio de la sociedad, no con aquel ritmo que biológicamente sufre todo organismo, sino con aquel otro, rápido y violento, que tiene su indudable expresión en el triunfo del comunismo.

Prender negar esto es tremenda o inútil equivocación; lo que hay que hacer es encauzar este cambio y que esa transformación no se haga conforme a la falsa concepción del determinismo materialista, que hace que el hombre aparezca en la vida como un fantoche, incapaz de crear, ni dirigirla, mientras que en lo profundo de ella se agitan y trabajan las verdaderas fuerzas directrices, que son las de la economía.

Hagamos, pues, nosotros que todas esas reivindicaciones sociales, técnicas, la organización e incluso la mentalidad que se precisan para satisfacerlas, no se salgan del cauce normal, no mermen los valores morales, espirituales e históricos de España, y se armonicen con ellos dentro de un orden y una síntesis cristianas, en lugar de hacerse incompatibles.

Vemos, pues, que esta revolución a que estamos asistiendo es sólo en los países en los que por el triunfo comunista el cambio ha sido radical, sino también en los restantes, en los que la victoria les ha podido hacer concebir la ilusión de que volvería el pasado, ese pasado que empezó a serlo el día que sonó el primer disparo y que ya no dejará nunca de serlo.

NECESIDAD DE ELEGIR

Nos encontramos en la necesidad de elegir entre las formas de vida comunistas o aquellas otras nuevas que hemos de crear, y en esta disyuntiva los españoles ya hemos rechazado las primeras y estamos elaborando las segundas. Y las hemos rechazado, no intuitiva y apriorísticamente, sino a posteriori, después de haberlas sufrido y experimentado en nuestra propia carne y en nuestro propio espíritu, y las hemos rechazado no porque nos den temor en sus fórmulas económicas, sino porque nos estimamos equivocados, porque no es cierto que hayan mejorado las condiciones de vida de los pueblos, porque las pruebas que ahora puede presentar el comunismo en demostración de sus progresos son obtenidas gracias a que disponen de los técnicos y de las mejores instalaciones fabriles de Europa, y porque es contrario a la naturaleza de los hombres y a cuantos significa esa espiritualidad de la vida.

HAY QUE CONTINUAR LA TAREA

Esta elaboración ha sido una tarea iniciada por nuestra generación, y que a vosotros os toca continuar. Pero entre ambas no puede haber solución de continuidad, ni incurrir en el pecado satánico del orgullo, de la egolatría ni del exclusivismo.

Ese orgullo, si para alguno fuera admisible, lo sería para nosotros que acertamos a describir el camino de la libertad, se anda más o menos rápidamente, pero que está ahí abierto para nuestra Historia.

Rompámos la costra que nos había a España y adoptamos una actitud de rebeldía, a pecho descubierto, sin ningún parapeto que nos protegiera, contra un Estado fuerte, contra unas fuerzas políticas poderosas, ridícula o hipócritamente enemigas, sin esperanza de triunfo inmediato ni más porvenir que el tiro o la cárcel.

Las jóvenes generaciones falangistas son hijas de nuestro pensamiento y de nuestra acción, continuadoras de nuestra ambición española y revolucionaria, y entre esas dos generaciones no existe la disparidad que habían entre la nuestra y las que nos precedieron, sino una perfecta identificación ideológica y una perfecta posibilidad de acción conjunta.

Una y otra son sincera y profundamente joseantoniana, una y otra tenemos no la vanidad, pero sí el orgullo de España. Con una fe inmensa en sus posibilidades y una exaltación de sus características que la hace capaz de enseñar al mundo la fórmula de su salvación.

Una y otra creen que la Historia es obra de minorías selectas, pero que esas individualidades, por geniales que sean, necesitan de la fuerza cósmica de los pueblos para realizar su era. Una y otra abandonaron el romanticismo bohemio para buscar el riesgo, las normas, la disciplina y el estudio; la habilidad y las medias tintas por la línea recta y la actitud clara; la oratoria palabrera y hueca por otra, estrictamente necesaria para la expresión del mayor número de ideas posibles con el menor número de palabras. Una y otra consideran la fecha del 18 de julio de 1936, como una coyuntura histórica que no se puede malograr sin incurrir en traición, y una y otra ve a Franco como el símbolo de cuanto esa fecha representa y con-

mo inseparable de su significado. (Muy bien. Aplausos).

CRITICA CONSTRUCTIVA Y UNIDAD

Y saben también una y otra, desde el tiempo de José Antonio, que no hay patriotismo verdadero si no se logra a través de la crítica, pero esa crítica ha de empezar por recaer sobre nosotros mismos y ha de nacer de nuestra reflexión personal, nunca dejándonos llevar de la crítica de la masa, que ésta siempre que cree que se la traiciona, ni de la crítica destructiva, que sólo es chisme y murmuración. También son frases de José Antonio y las emplea para que nadie pueda poner en duda la autoridad de las que yo pronuncio, que los falangistas no murmuran, que la murmuración casi siempre es el desgale de la energía necesaria para cumplir con el deber.

Necesitamos una absoluta unidad, y por lo tanto, una absoluta disciplina, que no podemos romper ni aún con la justificación personal de la creencia en la bondad de la causa que motiva la rotura. Pero esa unidad y esa disciplina no ha de ser inconsciente ni fiada en sí misma; no ha de ser la borregu-lla de la lana junto a una de cabeza caída, sino la de poner nuestra personalidad de una manera consciente y libre al servicio de una idea y de la autoridad que la encarna, y ha de servir para emplear con eficacia, dentro de nuestros inmutables fundamentos doctrinales y de nuestra manera de ser, los medios adecuados para resolver los problemas nacionales, sin atar-nos a métodos que requieren un determinado ambiente y una determinada oportunidad, que si los falangistas han de estar siempre dispuestos a morir en servicio de España, también han de estar dispuestos y preparados intelectual-mente para vivir a su servicio.

La actitud heroica no se reclama constantemente; en cambio, cada uno de los días de nuestra vida impone un quehacer trabajos y a veces ingrato, nuestra virilidad está bien acreditada y demostramos también que estamos a la altura de mejorar nuestra cultura, nuestra libertad, nuestro tecnicismo profesional y la corrección de nuestra vida.

De esta manera, la tarea revolucionaria que empezamos en la lucha callejera y en la trinchera, es continuada con el esfuerzo ininter-umpido de cada día, de cada hora y de cada minuto, hasta el logro total de nuestros ideales. Nos quedan múltiples tareas por realizar, y son bastantes para mantener viva y despierta nuestra ilusión si realmente aspiramos a justificar nuestra presencia política con un acervo de realizaciones más que con un montón de estériles críticas. (Muy bien.)

No es justo ni debemos juzgar del éxito o del fracaso de la política nacional, tan sólo a través del cristal de nuestro punto de vista individual, que las cosas van muy bien si salen a medida de nuestros deseos, y muy mal si de ellos se apartan.

La desilusión es una muestra de senilidad o un defecto de óptica, y nosotros somos todos jóvenes, unos realmente por la edad, y los otros por el alma, no podemos convertirnos en un falange de amargados, sino en un núcleo de optimistas, tanto más cuanto tantas razones tenemos para ello, pese a cuanto oponentes que sólo quieren ver el aspecto negativo de los hechos y se niegan a reconocer el positivo

SOMOS UN MOVIMIENTO

Somos un Movimiento y no un partido; debemos, pues, tomar actitudes enteras y no parciales, siendo precisamente en este concepto del Movimiento donde puede hallarse la clave de muchas posiciones dispa- res.

Y así, mientras para unos el Movimiento es sólo la típica confederación de derechos, otros lo conciben ulteriormente con dimensiones más humanas, casi familiares de nombres y personas, y entre estas dos posiciones extremas existe la otra, la de entender el Movimiento como con uno de todos los españoles que han aceptado una doctrina y se han sometido a la disciplina de un man- dante. Esa doctrina es la nuestra, y esa disciplina es la de Franco.

Ya sé que no podemos valorar la amabilidad como la suprema virtud política, pero tampoco podemos hacer los malos modos y la aris-gue norma de comportamiento; la vida de una nación es algo muy complicado y complejo para poder gobernarla simplistamente. En ella juegan una serie de factores económicos, intelectuales y sociales que no se pueden ignorar ni se pueden desconocer. Anchaz zonas de la vida española, a las que hemos de incorporar, sino lo estuviéramos, que nosotros no podemos dejar fuera del Movimiento nada que represente un auténtico valor español.

NUESTRO REGIMEN SIRVE AL BIEN DE ESPAÑA

Nuestro régimen, pues, no será perfecto como no lo es ninguna obra humana, pero sirve al bien de España en lugar de perjudicarla, y tiene una estabilidad que proporciona a la vida española una seguridad jurídica como ningún otro ha proporcionado.

Hemos de continuar por el camino emprendido, que no ha sido ni será de rosas ciertamente, sin

titubeo de ninguna clase, depurando nuestro sistema, adaptándolo a las exigencias vitales de cada momento, dándole cada vez más características institucionales, y teniendo el convencimiento de que no existe otro camino a seguir que el nuestro, pues sino lo tuviéramos llevaríamos dentro de nosotros el germen de nuestra propia destrucción.

¿Vamos a volver al sistema de partidos, de sufragio universal, que sería tanto como preparar el triunfo comunista? ¿Hemos de marchar directamente hacia él? Para nosotros y para la gran mayoría de los españoles no creo tenga duda la respuesta.

Lo contrario sería haber hecho inútiles todas las penalidades de nuestra Cruzada, el reconocimiento de una tremenda equivocación. No fuimos a la lucha frivolamente, sino por una absoluta exigencia vital y con un convencimiento de la superioridad política de nuestras ideas.

LA FALANGE Y SU JEFE NACIONAL

La Falange tiene una confianza ciega en su Jefe Nacional porque sabe que todos los actos de su vida han estado siempre inspirados por el más exacto cumplimiento del deber y por el más acendrado patriotismo, y porque sabe además que sus decisiones están tomadas pensando no sólo en el presente, sino también en el futuro de España, de manera que en ese futuro, por lejano que se halle, esté garantizada la continuidad de las conquistas sociales y políticas de nuestro Movimiento y sus principios doctrinales; de forma que esa continuidad no se encuentre sometida al riesgo de la improvisación o a merced del viento de una sucesión apresurada o hecha a contrapelo.

La Falange, pues, con su ya proverbial lealtad y disciplina, que ha pasado por todas las pruebas, aguarda tranquila la voz de mando, segura de que ésta nunca le será perjudicial y que al darla se tendrá en cuenta lo que representa en la vida española y su valoración política.

Por eso, a los que nos dicen que hay que andar, que no podemos quedarnos ahincados en una anárquica actitud política, adecuada a otros supuestos diferentes del actual, les decimos: Conformes, pero hemos de hacerlo sin merma de nuestra sustancia vital, sin apartarnos de nuestra trayectoria política de cordialidad, de colaboración, de amplitud nacional, lo cual no quiere decir política de inocencia o sumisión, ni de pacto. El Movimiento no tiene que pactar con nadie, sino dar entrada en él a los que de buena fe a él van, ni ha de ser el caballo de Troya, ni nuestra fortaleza. La cordialidad y la colaboración han de ser recíprocas, y nuestra ardorosa ingenuidad, con los daños y los desengaños, ha perdido este último ingrediente.

OFRENDA DE CORONAS

Terminado el acto, los ministros y jerarcas se trasladaron al cementerio, donde procedieron a la ofrenda de coronas en la tumba de Onésimo Redondo en un acto sencillo pero lleno de emoción.

Después regresaron a la capital para almorzar y emprender seguidamente viaje a Labajos (Segovia), donde esta tarde será inaugurado el monumento a Onésimo Redondo.

INAUGURACION DEL MONUMENTO A ONESIMO REDONDO

VALLADOLID. 4.— En las primeras horas de la tarde, el ministro de Trabajo y el secretario general del Movimiento, señores Girón y Fernández Cuesta, en unión de todas las personalidades y jerarcas que asistieron al acto del Teatro Calderón, de esta capital, se trasladaron al pueblo de Labajos para inaugurar el monumento erigido a la memoria de Onésimo Redondo.

Los niños de las escuelas de la localidad formaron en la carretera, y al lado del monumento lo nación centurias del Frente de Juventudes de Segovia, Avila y pueblos inmediatos.

Previo la bendición del monumento, el gobernador civil de Segovia se refirió en breves palabras a la significación del 4 de marzo. Hizo un elogio de Onésimo Redondo, quien—dijo—con su sangre generosa regó los campos de Castilla y al que hoy se le recuerda con este monumento para hacerle juramento de fidelidad.

ILUSION Y FE

Pierdan, pues, nuestros enemigos la esperanza de vernos desaparecer de la escena pública, y conserven nuestros camaradas la ilusión y la fe. Pero la buena fe, la que construye, que la mala sólo sirve para destruir.

La fe que vale tanto o más que el genio, la que mueve a los pueblos y a los hombres, la que ani-

precisamente aquí, debemos renovar nuestro juramento de ayer, en estos mismos campos de Castilla, tan llenos de su presencia. Y al dejar inaugurado este monumento, debemos llevar grabados profundamente en el alma los recios partides de nuestros viejos alertas, para mantenernos siempre en guardia contra la cobardía del espíritu o contra la tentación de la retirada, contra la comodidad de la postura anfibia y también contra la deslealtad y la ambición; contra el gran pecado de las bandadas, contra la indisciplina de nuestra militancia y comentada por el enemigo; contra la podredumbre materialista que nos cerca sobre nosotros mismos, con Franco, por España y por la revolución.

Terminó diciendo: «Camaradas! Para que Dios abra los ojos de todos a nuestra luz; para que bendiga el sacrificio de los nuestros y la haga florecer; para que a nuestras banderas victoriosas y a nuestros poderes dé fe; para que nos ayude a levantarnos tantas veces como caeremos en la vida; para que sepamos perdonar cuando el no mande perdonar, y para que nos permita herir; por que proteja y dé acento a lo que nos manda, y a lo que obedecemos; por el Jefe de la Falange de Castilla que encontró la gloria cuando perdió la vida, ramos a rezar en pie, como los soldados en el asalto. «Por Dios, Nuestra...»

La numerosa concurrencia al acto rezo solemnemente el Padre nuestro; cantó «Cara al Sol» y desfiló emocionada ante el monumento.

OFRENDA DE FLORES

Un grupo de señoritas, acompañada con el traje regional, hizo ofrenda de coronas de flores naturales y pensamientos artificiales ante el monumento a Onésimo Redondo.

Terminados los actos, las autoridades y jerarcas emprendieron el viaje de regreso a sus respectivos residencias.

El discurso del ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón, recordó la trágica encrucijada en que hace doce años cayó el jefe de la Falange de Castilla. Dijo que el camarada Onésimo Redondo está presente a la cabeza de nuestras formaciones y su voz vibra todavía a lo largo de las filas azules. Añadió que el mejor homenaje al capitán perdido es el de repetir el juramento de clavar nuestras vidas en la disciplina de sus órdenes. La mejor manera de entender el servicio de su recuerdo consiste en la entrega silenciosa de nuestras conductas rectas y nuestras decisiones firmes. Agrega que debemos meditar si hemos sabido embobarnos en sus consignas, si nos mantenemos impasibles y rectos habiendo de frente en la vieja avanzana o si, insensibles ante tantas vidas rotas, tantas cruces de madera y tantas banderas desgarradas, vivimos sólo del recuerdo de aquellos lejanos días en que éramos mejores. Onésimo fue para nosotros maestro y capitán. Fue el hombre de la brava intrinsigencia y de la disciplina inflexible consigo mismo en la idea y en la táctica. Toda su vida es una austera lección, magnífico ejemplo que debe marcar siempre rutas a nuestras vidas. Tenemos que volver a esa pureza primitiva. El nuevo país no puede haber voluntades vacilantes, tácticas oscuras,untuosas intransigencias con la idea enemiga ni adormecimientos de consajelo, de disgregación ni de olvido. Que cuando uno de nosotros caiga, encuentre una mano de camarada que le ayude a levantar; que cuando nos tente la pasión, sepamos encadenarla a tiempo y hacerla esclava de nuestra voluntad y de nuestra fe. Que el choque nos encuentre impacientes; el golpe impasibles y la emboscada, vigilantes.

Onésimo Redondo, rubricado con su sangre una mística, ceró aquí su existencia con la fusión de nuestra promesa de mantenernos siempre en la línea difícil del sacrificio que él nos señaló. Y hoy, vos residentes.

precisamente aquí, debemos renovar nuestro juramento de ayer, en estos mismos campos de Castilla, tan llenos de su presencia. Y al dejar inaugurado este monumento, debemos llevar grabados profundamente en el alma los recios partides de nuestros viejos alertas, para mantenernos siempre en guardia contra la cobardía del espíritu o contra la tentación de la retirada, contra la comodidad de la postura anfibia y también contra la deslealtad y la ambición; contra el gran pecado de las bandadas, contra la indisciplina de nuestra militancia y comentada por el enemigo; contra la podredumbre materialista que nos cerca sobre nosotros mismos, con Franco, por España y por la revolución.

OFRENDA DE FLORES

Un grupo de señoritas, acompañada con el traje regional, hizo ofrenda de coronas de flores naturales y pensamientos artificiales ante el monumento a Onésimo Redondo.

Terminados los actos, las autoridades y jerarcas emprendieron el viaje de regreso a sus respectivos residencias.

INAUGURACION DEL MONUMENTO A ONESIMO REDONDO

VALLADOLID. 4.— En las primeras horas de la tarde, el ministro de Trabajo y el secretario general del Movimiento, señores Girón y Fernández Cuesta, en unión de todas las personalidades y jerarcas que asistieron al acto del Teatro Calderón, de esta capital, se trasladaron al pueblo de Labajos para inaugurar el monumento erigido a la memoria de Onésimo Redondo.

Los niños de las escuelas de la localidad formaron en la carretera, y al lado del monumento lo nación centurias del Frente de Juventudes de Segovia, Avila y pueblos inmediatos.

Previo la bendición del monumento, el gobernador civil de Segovia se refirió en breves palabras a la significación del 4 de marzo. Hizo un elogio de Onésimo Redondo, quien—dijo—con su sangre generosa regó los campos de Castilla y al que hoy se le recuerda con este monumento para hacerle juramento de fidelidad.

INAUGURACION DEL MONUMENTO A ONESIMO REDONDO

VALLADOLID. 4.— En las primeras horas de la tarde, el ministro de Trabajo y el secretario general del Movimiento, señores Girón y Fernández Cuesta, en unión de todas las personalidades y jerarcas que asistieron al acto del Teatro Calderón, de esta capital, se trasladaron al pueblo de Labajos para inaugurar el monumento erigido a la memoria de Onésimo Redondo.

Los niños de las escuelas de la localidad formaron en la carretera, y al lado del monumento lo nación centurias del Frente de Juventudes de Segovia, Avila y pueblos inmediatos.

Previo la bendición del monumento, el gobernador civil de Segovia se refirió en breves palabras a la significación del 4 de marzo. Hizo un elogio de Onésimo Redondo, quien—dijo—con su sangre generosa regó los campos de Castilla y al que hoy se le recuerda con este monumento para hacerle juramento de fidelidad.

OFRENDA DE FLORES

Un grupo de señoritas, acompañada con el traje regional, hizo ofrenda de coronas de flores naturales y pensamientos artificiales ante el monumento a Onésimo Redondo.

Terminados los actos, las autoridades y jerarcas emprendieron el viaje de regreso a sus respectivos residencias.

INAUGURACION DEL MONUMENTO A ONESIMO REDONDO

VALLADOLID. 4.— En las primeras horas de la tarde, el ministro de Trabajo y el secretario general del Movimiento, señores Girón y Fernández Cuesta, en unión de todas las personalidades y jerarcas que asistieron al acto del Teatro Calderón, de esta capital, se trasladaron al pueblo de Labajos para inaugurar el monumento erigido a la memoria de Onésimo Redondo.

Los niños de las escuelas de la localidad formaron en la carretera, y al lado del monumento lo nación centurias del Frente de Juventudes de Segovia, Avila y pueblos inmediatos.

Siguió un arrollo

Podían permanecer insensibles y ajenos a esta nueva etapa encamada a la gloria del Sol de la Rioja...

SECCION RELIGIOSA

PARROQUIA DE VALVANERA. Hoy, sábado, a las ocho, solemne misa en honor de nuestra Patrona...

Crónicas de la Región

HARO, 4. SANTO TOMAS DE AQUINO. La festividad de Santo Tomás de Aquino, Patrono de la enseñanza católica...

ofrecido don Lorenzo Massobrio. Casó de aceptar este reto, pónganse los retados en comunicación con el domicilio social...

Señale, después de haber permanecido varios días en cama. Muy de veras nos alegramos. VIAJEROS. De León hemos tenido el placer de saludar a nuestro buen amigo don Tomás Martínez...

pasados, vió aumentado su hogar con un precioso niño, dado a luz por su esposa doña Felisa, don Francisco Gutiérrez, siendo el segundo de sus descendientes.

Notas Militares

ASCENSOS.—A capitán, el ayudante de Oficinas militares teniente don Ángel Peláez Alamo...

En los últimos días del mes de agosto de 1940, en la ribera de Océaragusta, donde María vino en carne mortal para llegar a la tierra bendita de España...

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA.—Hoy, sábado, la misa de ocho y media será aplicada, como siempre, por las necesidades de S. Pío XII...

BODAS.—El pasado lunes, en el altar del Santo, que aparecía magníficamente adornado, y por el párroco y canónigo ce esta Santa Iglesia Catedral...

REPOSICION.—Inesperadamente, falleció el lunes don Julián Poves, persona conocidísima que contaba innumerables amistades...

AGRADECIDISIMOS.—Los Padres Escolapicos y el Ayuntamiento quedan profundamente reconocidos al pueblo forastero y autoridades del pueblo forastero...

CONDICIONACIONES.—Se concede la Gran Cruz del Mérito Aeronáutico, con distintivo blanco, por los méritos que concurren, al teniente general del Ejército de Tierra don Francisco García Escámez.

Muebles "FICJA" MUEBLES ECONOMICOS CALVO SOTELLO 14 - Tel. 23-31

ALQUILERES PISO Y ALMACENES, alquiler. Dres. Castroviejo, 50, 5.º, Izqda. LOCAL tomaria aunque esté en malas condiciones...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

LIBROS, novelas y diccionarios, compra. Sagasta, 16. Librería de cambio. Gran surtido en libros baratos. CUMPLI-VENTA de muebles, ropas, enseres, objetos, etc Mayor 118

HERNANDEZ vende piso elegante en el Espolón dos en San Antón, Murrieta; casa, produce 60.000 ptas; tres huertas con casa, motor, todo libre; casa en Mola con planta baja, toda libre, y amplio local en Rep. Argentina, Mola, 4, 3.º.

VENDO YEGUA superior, buena alzada, a partir primera vez en primeros de abril próximo. Informes, F. Ulbarrena, en Lerín (Navarra).

BAR traspaso o arriendo, en Santo Domingo de la Calzada. Razon, Escribá a D. L. Nueva Hoja. MARTINEZ traspasa tiendas sin existencias, centricas, Bretón, 14, 1.º.

COMPRARIA COCHE pequeño, 7-9 HP., cuatro plazas, en buen estado. Razon, Talleres «Juvis», en Santo Domingo de la Calzada.

TIJERAS DE HIERRO de 6 metros, vendo cuatro. Informes, Joaquín Martínez, Sol, 51, Calahorra. PUERTAS Y VENTANAS, nuevas y usadas. Herrerías, 20, 1.º, Casa José.

Anuncios Córdoba 35 AÑOS PRACTICA PUBLICIDAD. "METAL" Lampara

GUIA SANITARIA Jesus Mariñez Miranda MEDICINA INTERNA FILMON Y COLAZON Muro del Carmen 8, 1.º - Tel. 2611 (C. S. P. 2)

VEHICULOS «PEUGEOT 402», siete plazas, propio alquiler, vende Jose Ubanell, La Milagrosa, 51, Pamplona. MOTOR «FORD» 17 HP., completo, vendo. Bar «Tivoli», Sr. Yanguas.

VEHICULOS «PEUGEOT 402», siete plazas, propio alquiler, vende Jose Ubanell, La Milagrosa, 51, Pamplona. MOTOR «FORD» 17 HP., completo, vendo. Bar «Tivoli», Sr. Yanguas.

TIJERAS DE HIERRO de 6 metros, vendo cuatro. Informes, Joaquín Martínez, Sol, 51, Calahorra. PUERTAS Y VENTANAS, nuevas y usadas. Herrerías, 20, 1.º, Casa José.

TAURINAS

LA CONFERENCIA DEL CLUB TAURINO

En ninguno de sus detalles, dejó de alcanzar anoche la brillantez esperada, el acto inaugural de las actividades del Club Taurino logroñés.

Brillante era, en efecto, el aspecto del Salón Rialto, más que lleno, rebosante de un público distinguido, en el que, como habíamos previsto, tenía una lucidísima representación la afición femenina, cuya presencia, justificaba la expectación extraordinaria que había despertado la conferencia del prestigioso «Don Indalecio», demostrada asimismo por la asistencia de no pocos aficionados forasteros.

Y no menos brillante fue la disertación del gran escritor aragonés, que durante una hora mantuvo al público atento a sus palabras sin otra interrupción que las motivadas por las muestras de agrado que acogían los juicios y comentarios de «Don Indalecio».

Hizo la presentación de este el presidente del Club Taurino y prestigioso doctor, don José Fernández. No fué muy extenso. Pero sí muy expresivo y acertado. Exacto en las palabras, justo en los elogios, con solidez en la dición. Muy merecidos fueron, por ello, los aplausos que sonaron cuando cedió la palabra al conferenciante, acogido, asimismo, con una cariñosa ovación.

El Excmo. Sr. marqués de Lacadena, se hizo ensueguido acreedor a nuevos aplausos. Hizo en primer lugar un magnífico exordio, que fué a la vez que alabanza a la Rioja y sus mujeres, demostración de su especial cariño a nuestra tierra, a la que no falta año alguno en sus corridas logroñesas.

Y ya con el ruedo, como con un especial gracia, calificó a la conferencia, hizo desfilir ante el recuerdo de los antiguos aficionados y ante la curiosidad de los aficionados modernos, cuantos toreros adquirieron algún relieve en ese su medio siglo de aficionados, que era tema de la conferencia.

Tantas y tantas han sido las figuras que el torero ha llevado a su historia en esos cincuenta años, y tan dignas de ocupar muchas páginas no pocas de ellas, que por fuerza hubo de ser, casi cinematográfico ese desfile. En embargo, tuvo «Don Indalecio» la maestría y amenidad de destacar en todos ellos, citas y hechos, que daban a la brevedad, valor de lecciones. Así desde su primera corrida vista, un mano a mano Conchito-Lagartijo Chico, hasta el más moderno de los toreros actuales, Manolo González, no quedó figura que no llevara su comentario y su «preparar», salvo Ricardo Torres «Bombita Chico» y el gran Josele, y el paletó de Borox, Domingo Ortega, que, para «Don Indalecio» fueron los únicos que motivaron su aplausamiento.

Muchísimos fueron los toreros examinados y muchísimo el acierto de su examinador. Y como «Don Indalecio» supo intercalar en el examen, anécdotas y ocurrencias, la conferencia se deslizó en un general agrado, que se exteriorizó en una prolongada salva de aplausos al terminar el marqués de Lacadena su interesante disertación.

A los aplausos siguieron las felicitaciones, de las que también participó en gran número el Club Taurino, en la persona de su presidente y directivos, que con este éxito de su inauguración oficial, ha asegurado un vivir duradero y sobrado de satisfacciones, de dobles satisfacciones, por cuanto las que el Club tenga han de tenerlas sus asociados, ya que a la conferencia de anoche han de seguir prontas e interesantes repeticiones.

Al amigo y compañero y maestro «Don Indalecio», nuestra entusiasta felicitación, que también dimos al Club Taurino. Uno y otro, hicieron en el acto de ayer una faena «al alimón», que es de justicia, aplaudir y felicitar.

La gran jornada del Club Taurino requería un final no menos brillante. Y lo tuvo en la cena-nomineaje a «Don Indalecio».

Concurrió distinguida, mené exquisito y servicio esmerado, características estas últimas que afirman el justo renombre del restaurante de «Los Leones», las repitido anoche, quizá aumentadas, cual si quisiera sumar una más a las muestras de afecto y simpatía que ya tenía recibidas de la afición logroñesa el ilustre marqués de Lacadena.

Unido todo ello en un ambiente de plena cordialidad, la cena transcurrió en una sucesión de crecientes agrados.

Y si parecía imposible hacerlos mayores, la sobremesa demostró lo contrario con su desbordante alegría y su sucesión de ocurrencias y anécdotas.

A todas ellas puso fin el secretario del Club leyendo las adhesiones recibidas, entre ellas una muy efusiva de «Corino y Oro», y el ofrecimiento del acto hecho por el presidente, D. José Fernández, en otro acertado magnífico, y las breves y también amenas palabras de gratitud de «Don Indalecio». Para todos hubo abundantes aplausos.

Y con este brillante y broche cerró el Club Taurino su inauguración oficial, que, como teníamos pronosticado, perdurará con imborrable recuerdo en toda la afición logroñesa.

LAS CORRIDAS A CIEN MIL PESETAS

Ya está bien. Las empresas taurinas, conscientes del peligro que supone la corriente alista que los ganaderos y toreros imponen a sus precios y honorarios celebraron el lunes su anunciada reunión, facilitando después a la Prensa la siguiente nota:

ACUERDO DE LAS EMPRESAS DE TOROS DE ESPAÑA

Reunidos los empresarios de toros, en vista de la posible carestía del espectáculo por las exageradas aspiraciones de algunos ganaderos de reses bravas, se acordó que exceptuando las plazas de Valencia y Sevilla, en sus primeros espectáculos, y para respetar compromisos ya adquiridos, el resto de las empresas, y estas marcadas anteriormente, y en las corridas que se celebren a partir del primero de mayo del año en curso, mantendrán el firme propósito, en beneficio del público y de la fiesta, de no pagar más de 100.000 pesetas por las corridas de hierro de la máxima categoría, como igualmente las novilladas a 60.000 pesetas.

Acuerdo tomado con absoluta unanimidad, deseo de cordialidad y el mayor respeto para la Unión de Ganaderos de Lidia.

El propósito de esta reunión de empresarios ha consistido fundamentalmente en procurar abaratar la fiesta o, por lo menos, no encarecerla.

Los demás asuntos tratados fueron relativos a cuestiones gremiales y cargas que tiene la fiestas.

Ya era hora que las empresas acordaran hacer frente a la situación. Lo que también hace falta es que se mantengan firmes en sus acuerdos y los lleven a la práctica, sea cual sea la actitud en que se coloquen los ganaderos, ya que como puede suponerse, han de tomar también sus decisiones.

NOTA RECTIFICANDO

MADRID, 4.— Los empresarios de las plazas de toros, que ayer celebraron una reunión, han facilitado una segunda nota que dice: «Se rectifica la nota que tergiversadamente se ha publicado acerca de la reunión de empresarios taurinos, ya que ha sido simplemente un cambio de impresiones del subgrupo de empresarios del Grupo Taurino del Sindicato Nacional del Espectáculo».

Instituto Nacional de Enseñanza Media Programa de festejos en honor de Santo Tomás de Aquino

De 5.— A las 4 de la tarde, en el campo de Las Gaunas, gran partido de fútbol.

De 6.— A las doce, comienzo oficial de las fiestas, volteeo de campanas y disparo de bombas y cohetes. A las doce y media, gran carrera ciclista estudiantil para mayores de 17 años, con el siguiente itinerario: Logroño, Navarrete, Entrena, Lardero y Logroño. A la misma hora, gran carrera ciclista para menores de 17 años, con el siguiente itinerario: Logroño, Lardero, Logroño y dos vueltas al Estadio.

De 7.— A las 9 de la mañana, una banda de música recorrerá las calles de la ciudad tocando alegres danzas. A las nueve y media, en la capilla del Centro, santa misa de comunión general con asistencia de autoridades, claustró de profesores y alumnos. A continuación, solemne procesión. A las doce, en el paraninfo del Instituto tendrá lugar un acto cultural en el que el catedrático de Filosofía, don José María López Toledo, disertará sobre el tema «El humanismo de Francisco Suárez». A las cuatro de la tarde, partido de fútbol entre los equipos representativos del séptimo y quinto curso. A las siete y media, en el Teatro Bretón de los Herreiros, representación por el cuadro artístico del Instituto, del grandioso melodrama cómico en tres actos, original de Adolfo Torrado, «Un cardumen».

De 8.— A las 10 de la mañana, en la capilla del Centro, santa misa en sufragio de los catedráticos y estudiantes fallecidos. A las once y media, en el campo de Las Gaunas, partido de fútbol entre los equipos de segunda categoría Escuela de Comercio e Instituto. A las cuatro de la tarde, en el campo de Las Gaunas partido de fútbol entre los equipos de primera categoría Escuela de Comercio e Instituto.

De 10.— A las once treinta, competición de campo a través con un recorrido de 5 kilómetros para la primera categoría, y 2 km. para la segunda.

Llegan a Santander 123 niños austríacos, que fueron trasladados en lujosos automóviles a las residencias particulares que los han solicitado

SANTANDER, 4.— En el correo del Norte, que ha llegado en cuatro horas de retraso, han venido, procedentes de Pamplona, y acompañados de intérpretes y miembros del Secretariado de Caridad de Acción Católica, 123 niños austríacos solicitados por familias de esta capital, que salieron a la estación a esperarles en lujosos automóviles. La gente se agolpaba en los andenes de la estación aguardando la llegada de los pequeños. Su llegada fué acogida con aplausos y ovaciones. En todas las estaciones del trayecto desde Reinosa, han sido objeto de obsequios y caricias lo que originó el retraso del tren. Precedidos por el coche del alcalde, que llevaba tres pequeños consigo, se pusieron en marcha los coches ocupados por los pequeños y se dirigieron a la iglesia de Santa Lucía, donde eran esperados por

DEPORTES

El gran partido de mañana en Las Gaunas. El Logroñés debe mostrar de nuevo sus méritos para alcanzar el tercer lugar. El Barreda, enemigo potente

Todas las circunstancias que deben reunirse para que un partido de fútbol se ofrezca como muy interesante y emocionante, se dan en el que mañana disputarán Logroñés y Barreda. El equipo local, como es sabido, necesita la victoria para poder alcanzar el tercer puesto, y se presenta además en un plan de superación, que crece cada jornada, con un juego realmente digno de verse. Su adversario, el Barreda, situado muy bien en la tabla clasificadora, lo que indica su potencia, puede, si obtuviera la victoria, empatar a puntos con los blanquirojos. Venció a los dos conjuntos logroñeses en Santander y dejó un gratísimo recuerdo en Las Chirribitas. Es, pues, también, equipo excelente y con ganas enormes de triunfo.

Por lo que decimos para sólo recuerdo de la afición riojana, pues ella entiendo perfectamente toda la trascendencia del encuentro y el gran atractivo que ha de tener Las Gaunas, seguros estamos registrará una de sus grandes entradas, reforzada en esta ocasión por la concurrencia de forasteros, que se verán atraídos a presenciar este gran partido de campeonato por los grandes alicientes que presenta. El Logroñés, desde luego, debe volver a demostrar que su legítima aspiración al tercer lugar está fundamentada en su valía.

PELOTA

CAMPEONATO PROVINCIAL PARA GRUPOS DE EMPRESA Y PRODUCTORES

En el Frontón Betti-Jai, y como teníamos anunciado, se celebraron en el día de ayer las primeras eliminatorias correspondientes a este interesante torneo, organizado por Educación y Descanso, con los resultados siguientes: Obabuenaga y Chasco contra Gofi y Fernández, 22-20. Gabasa y Alcalá contra San Bartolomé y Pérez, 22-6. Ocoñ y Luis Goñi contra Santamaría y Negro, 22-5. Ruiz y Morales contra Zorzano y Tabernero, 22-12. Hoy se jugarán los partidos que se señalan: Primero.— José Pascual y Basilio Miguel contra J. Quintana y Enrique Aranaz. Segundo.— Roque Pérez y Torres contra Sabas y Tricio. Tercero.— Garrido y Palacios contra Soto y Galilea. Cuarto.— Urarte y Pérez Blanco contra Pavia y Rocandio. Las parejas señaladas anteriormente se presentarán en el Frontón Betti-Jai a las siete y cuarto de la tarde.

CICLISMO

ANTE EL CLASICO MILAN-SAN REMO

Existe una enorme expectación ante la gran prueba ciclista internacional Milán-San Remo. Los inscriptos hasta el momento son: Kubler, Palmer y Tarchino, suizos; Schotte, belga, campeón mundial en carretera; Stecky, suizo; el luxemburgués Kirchen, el neerlandés Wooten y los franceses Vietto y La Arides. Se anuncia la inscripción de Impanis, Caput, Kint y Bartali. España envía a la prueba un equipo de cinco hombres, que son: Emilio Rodríguez, Bernardo Ruiz, Capó, Celabert y Olmos.

DECLARACIONES DEL NUEVO SECRETARIO NORTEAMERICANO DE DEFENSA

La Asamblea francesa sólo aprueba el presupuesto de Defensa para marzo y abril

WASHINGTON, 4.— El nuevo secretario de Defensa, Louis A. Johnson, ha declarado que Estados Unidos deben manifestarse mutuamente fuertes con el fin de cooperar en el afianzamiento de la paz. Hizo esa manifestación a la salida de una conferencia con el presidente Truman, en la Casa Blanca, a la que que también asistió el secretario saliente, Forrestal. Johnson agregó que Forrestal había estado orientándole hace días en las funciones de su nuevo cargo. Por su parte, Forrestal manifestó que el resto de este mes lo dedicará a colaborar lo mejor posible en que el traspaso del mando de las fuerzas armadas se efectúe en la forma más fácil y normal que pueda ser, y que después se tomará un descanso que cree tener bien merecido.

Cesa Molotov y le sustituye Vichinsky

(Viene de primera página) de Asia. Añaden que Moscú ha extendido ya sus tentáculos exploratorios hacia los puntos débiles de los accesos Norte y Noroeste de la India, a la vez que dirige los elementos interiores contra el orden social del país.—(Efe). MALA SITUACION DE SARAGAT ROMA, 4.— El Consejo ejecutivo del partido de unidad socialista se ha pronunciado por ocho votos contra siete, desfavorablemente en cuanto a la unión de Italia al Pacto Atlántico. El resultado de esa votación coloca en situación apurada a los tres ministros que tiene el partido: el vicepresidente del Consejo, Giuseppe Saragat; el ministro de Reconstrucción y de Programa de Recuperación Europea, Roberto Tremoloni; y el ministro de Industria y Comercio, Matteo Lombardo.

Defenición del autor de un crimen

CALATAYUD, 4.— Cuando se hallaba conferenciando en Teléfonos Manuel Fernández Zamora, de 39 años, casado, natural de Alicante, la brigada de Policía de esta ciudad, que le seguía de cerca, le detuvo. Sometido a un interrogatorio, se confesó autor de un homicidio en la persona de su cuñada Indalecio Castro Fernández, ocurrido en Alicante el día 13 de enero del año actual. Ingresó en la prisión a disposición de aquel Juzgado.

Aviadores españoles a Alemania

BARAJAS, 4.— Para Alemania ha salido por vía aérea el agregado del Aire a la Embajada de los Estados Unidos, coronel Muller. Le acompaña el subsecretario del Ministerio del Aire, señor Sáenz de Buruaga; el coronel Sartorius, jefe de la Segunda Sección de Estado Mayor del Aire; el señor Kinkelán y el duque de Lerma. El aparato, propiedad de la Embajada, hará su primera escala en París.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC Apartado de los SAN SEBASTIAN

LA ONCE GRADOS BAJO CERO EN CUENCA

Causas del intenso frío de estos últimos días

MADRID, 4.— Ayer, en toda España el tiempo fué frío, con vientos del Norte y Nordeste; en el Cantábrico fué abundante la nubosidad y en algunos puntos llovió ligeramente, así como también en la zona del Estrecho.

Tiempo probable: La ola de frío alcanzará el Mar Ibérico, mientras que por el Cantábrico llegará aire a temperatura algo mejor. A última hora es probable que penetre por el Noroeste otra masa de aire con nuevo aumento de temperatura que producirá alguna lluvia en Galicia y Asturias.

Las temperaturas extremas fueron: Máxima, de 19 grados, en Cádiz y evilla, y mínima, de 11 bajo cero en Cuenca.

MADRID, 4.— El intenso frío que ha marcado una ligerísima etapa en este tibia invierno, ha sido producido por tres ráfagas de aire venidas del Océano Glacial Ártico, sucesivamente. Se empezó a sentir desde anteaer. La primera ráfaga de muy baja temperatura fué seguida por otra menos fría y una tercera mucho más fría que la primera, que se dejó sentir en la noche última. Estas oleadas de frío no durarán más de 24 horas, y son una derivación del huracán que ha azotado en los últimos días a Alemania y parte de Francia, de cuyas consecuencias se ha hecho eco la Prensa. Este huracán tropezó en dichos países con bajas presiones y, por lo tanto, ha sido acompañado de lluvias y fuertes nevadas; pero en España, por ser las presiones altas, no ha habido precipitaciones, desgraciadamente. De este frío se ha librado un solo

país europeo: Inglaterra, donde disfrutaron en estos días de una temperatura envidiable. Diez grados como mínimo. En cambio, la mínima registrada en Madrid y la siete de la mañana de hoy ha sido de 18 bajo cero. A mediodía de hoy la ola había llegado a Andalucía, y a las doce y cuarto amenazaba el Estrecho de Gibraltar. La parte de la Península menos afectada por el frío ha sido Galicia y algunas partes de la cuenca del Duero.

Como antes decimos, estas oleadas de frío durarán poco, pues la ola templada que se disfruta en Inglaterra llegará mañana a las tierras españolas y hará su entrada por la región gallega, y acaso produzca lluvia.

Esto es lo previsible técnicamente. Y que las lluvias durarán mucho tiempo y de ellas se beneficiará toda la Península. Ya que es sabido que a l producirse la colisión entre las dos corrientes de aire se genera la lluvia. A la región más tardía en llegarla lluvia será Cataluña.

Más de tres millones de parados en Norteamérica

WASHINGTON, 4.— El número de parados en los Estados Unidos ha alcanzado en febrero su nivel más alto desde que terminó la guerra, con la cifra de 3.200.000, que supone un aumento de 550.000 sobre la correspondiente a enero. Se atribuye la situación del paro en el mes de febrero al mal tiempo en algunos sectores del país.—(Efe).

ESPECTACULOS

TEATRO

LA NIÑA DEL POLISON Teatro Bretón

Sin pena ni gloria pasó ayer el estreno de «La niña del polison», comedia irica de Leandro Navarro y Fernando de Lapi, con música del maestro Moreno Torroba.

Y el público acertó al adoptar esta actitud indiferente, porque, en justicia, ni cabía el entusiasmo ni la repulsa. Digamos, pues, de una vez, que, a nuestro juicio, la obra no ha de aumentar la gloria y el prestigio de libretistas y músico, pero tampoco puede ser calificada de mala. No es mala. Es vulgar. Y acaso esto sea lo peor que puede ocurrirle a una obra.

Vulgar el libro, con la eterna y simple trama argumental de siempre, y con demasiado parecido, en situaciones e incluso en tipos, a otras zarzuelas de las que han quedado como modelo. Y buena la música, pero con una bondad demasiado igual, sin ninguna página que destaque vigorosamente por su brillo o por su belleza. Y también con la particularidad de hacernos recordar con alguna frecuencia trozos de otras partituras famosas.

Basta con lo expuesto para dejar reflejada nuestra impresión, que puede no ser acertada pero que, en todo caso, siempre tendrá el mérito de la sinceridad. El público tuvo para la obra esas palmas tibias, «de compromisos», que son la traducción fiel del esn pena ni gloria» que aludíamos al principio, y premió a los cantantes con aplausos más nutridos y calurosos, ganados por éstos en buena lid.

Maria Rosa Parés lució mucho, cantando con seguridad, gusto y acierto en todo momento, y Juan Gual supo mostrar sus grandes cualidades de barítono en una actuación realmente brillante. Una y otro fueron muy firmes y sostenidos aplaudidos. En la función de noche cantó con acierto José Bañó, que también escuchó mercedos aplausos.

Sin demasiadas ocasiones de ver dadero lucimiento, también fué digna de elogio la actuación de la tiple Cristina de Mená y el tenor Lorenzo Sánchez Cano. Finalmente, mencionaremos también a Amparo Bori, Matilde Fuster, Ramón Cebrián y Santiago Ramalle, que se ajustaron bien a sus respectivos cometidos.

Para hoy, sábado, se anuncia la reposición de «La rosa del azabráñ» en función de tarde, y la de «Los Gavilanes» en la de noche. Por cierto que nos hemos visto muy gratamente sorprendidos al enterarnos de que en esta representación de «Los Gavilanes» ha de tomar parte, haciendo el «Claván», nuestro estimado convecino y aficionado tan conocido como prestigioso y entusiasta, señor Navas, que cede gustoso a requerimiento de numerosos amigos—y también para mostrar así su afecto y simpatía al público logroñés en general—plazano por vez primera las tablas de uno de nuestros teatros, ya que donde el señor Navas ha desarrollado preferentemente sus actividades escénicas ha sido en Bilbao, donde ha alcanzado éxitos destacadísimos, a los que muy sinceramente deseamos agradecer hoy el que ha de alcanzar en la escena del Bretón.

CINE

EL SIGNO DE ARIES Cinecama Diana

Las desdichadas consecuencias del accidente sufrido por Susan Peters han inspirado la adaptación a la pantalla de una novela de Margaret Ferguson, cuyo personaje central es una impedida que forma en torno a él cierta comedia...

LOS TRES GARCIA Cine Rialto

Con guión y dirección de Ismael Rodríguez, se ha producido esta nueva película mejicana que, en verdad, nada da a la producción de dicho país.

REPORTAJES Y CRONICAS DEL EXTRANJERO

LOS PLANES DE TRECE HOMBRES QUE QUIEREN APODERARSE DEL MUNDO

La declaración de la "guerra fría" y los planes rusos para Alemania

(MEMORIAS DEL TENIENTE CORONEL GREGORI A. TOKAIEV, DE LA AVIACION SOVIETICA)

En diciembre de 1946, el señor Molotov, ministro de Asuntos Exteriores soviético, llegó a Berlín en el curso de su viaje de regreso a Moscú después de una áspera discusión con los occidentales en el seno de la O. N. U. y del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores.

El jefe soviético no consideraba, en efecto, a los EE. UU. como una gran nación. Según él, no se trataría más que de la basura de otras naciones. De ahí su esperanza que del primer golpe rudo que recibiera, los Estados Unidos se derrumbarán como un castillo de naipes.

BERLIN, CENTRO DEL ESPIONAJE RUSO

Antes de esta reunión, el tono de violencia de la propaganda occidental era muy elevado, pero después se fué haciendo más y más abierto y duro. Esta reunión no fué más que una demostración neta y precisa del estado de madurez que había alcanzado el plan de sabotaje de la política interaliada en Alemania.

ALEMANIA, CAMPO DE BATALLA DECISIVO

Alemania es el campo de batalla más cercano y probablemente el decisivo. Carl Marx escribió, en el manifiesto comunista de 1848, declaraba ya: «La mayor atención de los comunistas está concentrada en Alemania».

El entierro de las víctimas del atentado constituyó una manifestación de repulsa en Barcelona. En un desgraciado accidente, un matrimonio belga causa la muerte a una niña segoviana

BARCELONA, 4.—Se ha verificado esta mañana el sepelio de los restos mortales de las camaradas Juan Manuel Pifol Ballester y Antonio Manuel Suárez, víctimas de la cobarda agresión perpetrada por unos pistoleros en la tarde del pasado miércoles.

Se encontraban recogiendo espárragos, tropezaron con un artefacto, al que golpearon, provocando su explosión. Cuatro muchachos resultaron heridos y fueron trasladados urgentemente al Hospital Civil de Málaga, donde fueron atendidos. Las víctimas son Miguel, Manuel y Eliseo Peñañals Muñoz, de 17, 12 y 9 años, respectivamente, y Vicente García Pérez. En el hospital falleció Eliseo Peñañals, dada la gravedad de las heridas recibidas. Sus dos hermanos quedaron hospitalizados con carácter grave. La herida del otro muchacho es de carácter leve.

El conductor del vehículo manifestó que, deslumbrado por los rayos del sol, no advirtió la presencia de la piqueta en la carretera hasta que su esposa, que con él viajaba, dió un golpe, pero que ya, aunque frenó rápidamente, no pudo evitar el atropello.

El matrimonio Foimier prestó auxilio a la criatura y se muestra apenadísimo por lo sucedido. El choque de trenes en la zona soviética. Berlín, 4.—Nueve personas han resultado muertas y quince heridas al chocar un tren de viajeros con otro de mercancías entre Meiningen y Tisensach (Turistia) en la zona de ocupación soviética.

Asombrado al observar la resistencia que ofrecen los occidentales para darse cuenta del destino que los soviéticos les están preparando. No constituyen ningún secreto las intenciones soviéticas y el verdadero estelón de acero no es otra cosa que el velo de incredulidad que la naturaleza humana tiende frente a los espíritus para ocultar los hechos que le disgustan.

LO QUE PENSABAN LOS RUSOS DEL DESEMBARCO ALIADO

En el Oeste se ha alimentado la ilusión de que Stalin, presionando a Roosevelt y Churchill durante los años 1942-43 para que atacasen sin descanso a través de la Mancha, ignoraba las dificultades de la guerra total y subestimaba los peligros y las dificultades de tales operaciones.

La batalla aérea hacia el Oeste las fuerzas alemanas principales, y en el momento decisivo, antes de que los anglo-americanos, en el caso de resultar victoriosos, pudieran avanzar, y antes de que los alemanes pudieran volverse hacia el Este, los ejércitos soviéticos podrían irrumper en Alemania, tomar Berlín y avanzar, por lo menos, hasta el Rhin. Tal era el plan-base de los soviets.

Esta es la razón por la que Stalin y Molotov, antes y después de Teherán, sostuvieron una campaña contra Churchill para que se realizara el desembarco anglo-americano en la Europa Occidental. La política soviética para 1944 era que Alemania debía ser ocupada a todo trance por las tropas soviéticas y en ningún caso por otras fuerzas.

(Copyright for España, por «Amenico», 1949 — Copyright mundial, por «London Express Newspapers», 1949).

Abandona el local b'oqueado la Comisión soviética de repatriación

Los soviets expulsan a los identificadores de sepulturas de norteamericanos

FRANCFORT, 4.—Después de un bloqueo de más de cuarenta y ocho horas por las fuerzas norteamericanas, la Comisión soviética de Repatriación —cuatro oficiales y cuatro soldados— abandonó su local a las cinco de la tarde, partiendo para Helmscheid, punto de cruce de la raya entre las zonas británica y rusa, en un camión formado por tres automóviles y dos camiones cargados hasta los topes.

CLAY REVISARA LAS SENTENCIAS DE MUERTE. FRANCFORT DEL MAIN, 4.—El gobernador militar norteamericano en Alemania, general Lucius D. Clay, ha declarado que va a someter a revisión las sentencias de muerte que había aprobado contra doce miembros de las E. E. convictos de haber participado en fusilamientos en Malmedy. Clay basa su decisión en un informe de la Junta de Revisiones de la Administración de Justicia que ha sido publicado esta mañana, después de una minuciosa investigación sobre el proceso de los doce alemanes en cuestión. —(Efe.)

ATTLEE SALE PARA ALEMANIA. LONDRES, 4.—A las seis y media de la tarde, hora española, salió el primer ministro británico, Attlee, del aeródromo de Northolt para Buckingham en la zona de ocupación inglesa de Alemania. Va en un avión de la R.A.F. acompañado de lord Henderson, subsecretario parlamentario del Foreign Office y responsable de los asuntos alemanes. El primer ministro va a realizar durante tres días una inspección de las operaciones del puente aéreo a Berlín. —(Efe.)

Los artículos españoles en Norteamérica. NUEVA YORK, 4.—El diario «La Prensa» publica una información de «United Press» afirmando que la venta de los artículos españoles en los Estados Unidos ha superado las adquisiciones de España en Norteamérica durante 1948. —(Efe.)

Parace que los comunistas chinos imponen el cese absoluto de Chiang-Kai-Chek

Energica nota de Persia rechazando acusaciones rusas

NANKIN, 4.—De fuente generalmente bien informada —dice la Agencia Reuter— se anuncia que dos miembros del Gobierno chino se han trasladado en avión a Fenghuang, portadores de un ultimátum para que el mariscal Chiang-Kai-Chek abandone totalmente la política y su cargo de una manera definitiva. Se dice que es una de las condiciones impuestas por los comunistas. —(Efe.)

2.—Insistencia en que los comunistas hagan concesiones en sus demandas de castigo a los criminales de guerra. 3.—Los ejércitos de ambas partes deberán ser reorganizados sobre principios de igualdad. 4.—Pueden ser disueltas la Asamblea Nacional y el Yuan Legislativo. Estos puntos serán incorporados a un plan general de paz que se está redactando para ser presentado en la conferencia de la paz, como respuesta del Gobierno a las cuatro primeras de las ocho condiciones de Mao Tse Tung, el jefe supremo comunista chino. —(Efe.)

MUERTOS CUANDO HUIAN. BANGKOK, 4.—Tres exministros y un exdiplomático, detenidos como consecuencia del movimiento revolucionario reciente, fueron muertos hoy por la Policía cuando intentaban escapar. Los cuatro figuraron en los grupos de resistencia durante la guerra y eran partidarios del político fugitivo Pridi Panomyong. —(Efe.)

ENERGICA NOTA PERSA. TEHERAN, 4.—Persia ha enviado una nota, redactada en términos energicos, a la Unión Soviética, en la que se protesta contra las acusaciones formuladas por la Prensa y Radio soviéticas, según las cuales Persia está siendo convertida en un trampolín de ataque contra la URSS por los norteamericanos. Dice la nota que la campaña de propaganda soviética no concuerda con las amistosas relaciones entre los dos Gobiernos. Niega que Persia sea juguete de ninguna potencia extranjera, y recuerda que los oficiales persas sólo son responsables ante el Parlamento y el rey. La nota hace constar que la misión militar norteamericana en Persia está en este país solamente con carácter consultivo. —(Efe.)

Premios a las madres soviéticas. LONDRES, 4.—«Radio Moscú» anuncia que ocho mil quinientas madres han obtenido el título de «madre heroica» por tener diez o más hijos. La Orden de la Madre, por tener siete hijos, y la Medalla de la Maternidad, por cinco, han sido concedidas a dos millones y medio de mujeres. —(Efe.)

Caballos de carreras para el Ejército. BARAJAS, 4.—Procedentes de París, llegaron en avión cinco caballos de carreras, destinados al Ejército español.

El Movimiento Europeo

LONDRES AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

En Bruselas se han reunido los representantes de todos los Consejos nacionales adictos al Movimiento de Unión de Europa en gestación. Merece fijarnos en ello nuestra atención, pues aparte de haber vencido la primera etapa, no deja de haber en el Congreso de Bruselas, recientemente celebrado, motivos de atención y de interés.

La Santa Sede, no obstante su prudencia habitual, ha mareado sin equivoco alguno su voluntad de estar presente a los esfuerzos del Movimiento. Los partidarios de éste hablan aún de más de verdadera asociación con esta entidad. Y, efectivamente, el Romano Pontífice delegó a su representante en Bruselas, monseñor Cento, para presentarle. Este no asistió tan sólo por pura ceremonia; la inauguración, en la que leyera un mensaje de simpatía de Pio XII, sino que participó activamente en el curso de las discusiones, y por último, en el día de la clausura, se abrió al lado de su presidente, que era por cierto el profesor D.rousseau, cuyas convicciones anticlericales son universalmente conocidas en toda Europa.

Lo sensible es que todas estas manifestaciones de vida internacional se presienten a maneños de peor especie. Y así hemos visto cómo los exilados de algunos países han querido valerse de estos organismos para que se condenen unas veces con razón y otras sin ella, a sus países de origen. Esto hierre directamente a la concordia entre las distintas naciones, base fundamental del acuerdo a la hora de las realidades.

LA DEMANDA DE UN TRIBUNAL INTERNACIONAL

Entre las iniciativas de alguna eficacia que merecen ser destacadas, figura en primera línea la demanda de un Tribunal Internacional encargado de asegurar la garantía de los derechos defendidos por la Carta de las Naciones Unidas y susceptibles de ser defendidos públicamente.

¿Es posible hacer la lista de estos derechos y organizar una convención jurídica con un texto preciso? A juicio de un delegado holandés, la empresa no es tan fácil: «Los tribunales nacionales deciden seriamente de la legalidad del acto, y no se preocupan ordinariamente de saber si la ley es justa o si es una iniquidad legal. En caso de injusticia, el Tribunal internacional podría condenar la mala educación jurídica del país en cuestión, pero no siempre al menos la decisión de sus actos salvo aquellos casos en que se atropellase claramente la conciencia humana y sus imprescriptibles derechos».

LOS PUNTOS COMUNISTAS EN BIRMANIA Y EL SIAM

Mientras que los Estados Unidos precavan con los países de la Europa Occidental construir un dique capaz de contener la invasión venida del Este, los comunistas rompen el frente en toda la línea en el Extremo Oriente. El caso de Birmania es el más saliente de esta situación. Se ha rebelado Carens, el pueblo de las colinas, y bajo la dirección de dos fracciones comunistas rivales, están siendo batidas por los rebeldes las tropas gubernamentales.

Ya hace días que los destacamentos carenses están unos kilómetros de Mendelay, a punto de apoderarse de la capital. La suerte de este país está en peligro. La conquista de Birmania permitiría a los comunistas atacar por la espalda a Siam, la Indochina, Malasia y la India. Y, además, las islas de la Indonesia e Insularia, en poder del comunismo, significarían la posibilidad de un acceso a Australia.

De esta forma quedaría en peligro todo el Extremo Oriente Sur asiático y amenazadas las provisiones de caucho, estaño y otros productos que vienen de aquellas regiones en inmensas cantidades a nuestro continente. LOPEZ MAC MILLAN.

Pétain continuará en la isla de Yeu

PARIS, 4.—El anciano mariscal Pétain continuará en la isla de Yeu. Los tres doctores que el miércoles último le reconocieron no han solicitado el traslado del ex jefe del Estado francés a otra prisión, aunque han recomendado se le trate en condiciones menos rigurosas, suprimiendo obligaciones tales como la de tener que limpiar su propia celda. —(Efe.)

UNA CARRERA SIN TITULO

AUXILIARES DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACION. — Convocadas oposiciones, NO SE EXIGE TITULO. — Ingresos medios, DIEZ MIL PESETAS anuales. — EDAD MINIMA, DIECISIETE AÑOS. — Destino en Gobiernos Civiles. — SE ADMITEN SEÑORITAS Y SEÑORAS. Preparación oral y por correspondencia. — Contestaciones por Jefes de Negociado del Ministerio. — Enviamos folleto con programa, normas legales, instrucciones prácticas, formulario de instancias y reglas de estudio, enviando giro de quinient pesetas o contra reembolso de DIECIOCHO PESETAS TREINTA CENTIMOS. Dirigirse a JURISPERICIA Jurídicas, 3.ª urral. — MADRID.

El film B., o el Pacto del Atlántico

WASHINGTON AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

La famosa política bipartidiana de los no lejanos días de Marshall ha terminado en la más monstruosa de las confusiones. No deja este hecho de irritar a los observadores profesionales de la política norteamericana.

Seguido de cerca el nombrato Pacto del Atlántico, parece una historia suficientemente adobada de episodios sugestivos—planes robados, cábalas de políticos, golpes audaces, espías de juego sutil—con la que pudiera construirse el guión para una película cualquiera de Hollywood. Quizá por esto los americanos llaman ya en este momento a la frustada alianza militar entre Europa y los Estados Unidos con el nombre burlesco del film B de Hollywood.

He aquí cómo pudiera presentarse la película: suponíamos que una gran potencia inquieta por el aislacionismo que parece adueñarse de un país amigo y estratégicamente de gran importancia, persuadiera al Gobierno de este país a entrar en negociaciones respecto a una alianza en buena y debida forma. La oferta es aceptada. Y el ministro de Asuntos Exteriores toma el avión, no sin haber suspendido otras negociaciones con naciones vecinas que se estaban siguiendo desde hacía algún tiempo.

Está nuestro ministro ya con su colega de la gran potencia discutiendo al detalle las modalidades militares de la alianza y descubriendo obstáculos inesperados y dilaciones imprevistas. Y en este momento, los parlamentarios de la gran potencia se reuelven contra la proyectada alianza y avisan a su ministro de que esos términos «garantías militares, ayudas de guerra, etc.», deben ser cuidadosamente expurgados.

Y, entonces, el ministro de la potencia visitante desaparece por el foro para ir a exponer en su país los resultados de su viaje. Lo que está sucediendo con el Pacto del Atlántico tiene todos los caracteres de lo increíble: se habla, se discute, se promete, pero a la hora de sellar el contrato, Norteamérica se vuelve atrás y deja a sus socios contratantes en la más anómala de las situaciones.

ERROR SOBRE ERROR

En enero último, precisamente cuando los ministros danés, sueco y noruego examinaban las posibilidades de una unión defensiva escandinava, el Departamento de Estado anunció sin previo aviso que los americanos reservarían sus armas para uso exclusivo de los signatarios del Pacto del Atlántico. Equivalía esto a invitarlos a que se presentasen en Washington para discutir las modalidades de una futura alianza.

Hasta los mismos rusos estaban persuadidos de que Washington aspiraba a la alianza militar. Y por eso el Kremlin se apresuró a promover a Noruega un pacto de no agresión. Noruega se encontró en una posición delicada. Oslo insistió en que su ministro llevase adelante las conversaciones a pesar de las dificultades que encontraba en el vecino país. Además, los americanos se niegan a firmar la alianza militar, cláusulas militares, así como el principio de una existencia inmediata a través de la declaración del Senado, ya que la declaración de guerra está siempre en esta nación reservada al Congreso, formado de dos Cámaras distintas.

Y así vemos cómo todos aquellos proyectos están quedando simplemente en una comunidad de intenciones, según las palabras del senador Vandenberg, es decir, en nuevos tratados, para fomentar la exportación que es lo que a la postre interesa.

LAS AGRESIONES INTERNAS

Se ha hablado igualmente en la tramitación de este prelo exageradamente de las agresiones. Estas son la llave magnética que pondría en movimiento todo el tinglado. Pero hay agresiones y agresiones. ¿Una guerra civil desencadenada por los comunistas de un país con apoyo, por ejemplo, de inspectores soviéticos, podría ser considerada como agresión? En los Estados Unidos, con dos puntos de vista, siempre distintos, el del Congreso y el del presidente, la contestación se presta a confusiones. Los demás países ven en ella una agresión con todas sus consecuencias.

JAVIER DE EGUILA. Personalidad norteamericana en España. BARCELONA, 4.— Acompañado de su esposa, ha llegado presidente de Estados Unidos, Mr. Walter Cok, director del Instituto de Bellas Artes de Nueva York. El ilustre hispanista viene invitado por el Ministerio de Asuntos Exteriores. Es especialista en arte hispánico y es propone escribir un libro durante su estancia de un mes, aproximadamente, en Barcelona. Desde allí marchará a Madrid, donde pronunciará unas conferencias invitado por el Instituto de Cultura Hispánica. Ha manifestado que tiene el propósito de estrechar el intercambio de relaciones culturales y artísticas, para lo cual ya ha establecido un intercambio de becarías.

UBALDO DE LEÓN.

¿Resucita el Komintern?

IRUN (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

El comunismo, para todos los democratas y simpatizantes con Moscú, era en nuestro tiempo país «le petit peur du siècle XX». Tal es el título de una obra de un escritor que constantemente furtea con el Kremlin.

Repentinamente ha cambiado de escena la vecina nación. El comunismo es hoy una pesadilla para todos, terrible y descorazonadora. Se reveló la primera parte de esta etapa en las declaraciones de Maurice Thorez. Pero éstas nada eran ni significaban en comparación de lo que pocos días después manifestaron el partido comunista y «Humanidad». «En ningún caso ni circunstancia—decía el primero—se embarcarán las tropas francesas frente a la U. R. S. S. o en opuestos campos de batalla con un herético Ejército».

Los franceses tiemblan ante la proximidad de una aventura comunista en su país. No dicen toda la verdad, ni siquiera se atreven a confesarla. Pero es un hecho, al parecer totalmente cierto, que hay un día—el día J—fijado por los jefes soviéticos: en esta fecha, por la parálisis de la vida económica, la descomposición de la vida política, y la desorganización de la vida militar, los comunistas—Thorez dixit—intentarán la invasión.

¿Cómo? Thorez no lo ha dicho. Pero a la vista están los hechos. El partido comunista fomenta la agitación en todas las empresas, sabotea el Plan Marshall y hace ejercicios de gimnástica revolucionaria con sus afiliados.

Ha iniciado además una depuración rigida y severa en los cuadros sindicales y en las fábricas, no sólo cotizantes, sino «partisanos», «sólidos», experimentados, dispuestos para todas las formas de lucha que desbordaban los cuadros sindicales y recordan la guerra civil.

Stalin sueña con hacer de la nación francesa otra democracia «popular». Y que nadie se haga ilusiones: necesita el reinado del comunismo en París, por si llegara la hora de penetrar en el Occidente de Europa, con un «ush soviético» que partiera de las bases alemanas del Este.

Ante la agitación comunista en el vecino país, se está diciendo que ha entrado ya en funciones la Internacional comunista o el Komintern. Fue ésta sacrificada a las necesidades de la guerra oficialmente, pero de hecho existían sus cuadros, y sólo faltaban las órdenes que le dieran impulso y vida.

La orden parece haber sido dictada en una reunión secreta de la Komintern, dada en cierta parte de Polonia. Allí estaba el sucesor de Jdanov: Miguel Suslov, de 35 años, jefe desde 1946 de la sección Arit-Proy del partido bolchevique. Este fué quien excomulgó a Tito. En sus manifiestos, la disciplina internacional se hizo dura y férrea.

No se sabe cuándo se anunciará al mundo oficialmente la reconstrucción de la Komintern. Pero ésta dirige ya visiblemente la batalla con toda energía por todas partes.

En Italia, la C. G. T. comunista proclama la no colaboración en la producción, al mismo tiempo que Toellatti ataca al Romano Pontífice. En Polonia, después de la detención de Gomulka, se detienen a los miembros de la oposición por militares. Y lo mismo sucede en Checoslovaquia, donde girara recientemente visita Vichinsky. Allí se abren los campos de concentración y el mismo Gortwald está a dos dedos de hundirse en el abismo.

En Bulgaria, Dimitroff ha entonado el «mea culpa» por haber estimulado en más de lo justo la capacidad revolucionaria de sus masas.

En Grecia, Markos ha desaparecido como quien cae en una trampa. Y aún en la misma Francia, Thorez es una simple pieza de juego político. Hay un Comité Central que manda y ordena. Contra ese debiera organizarse eficazmente el proceso monstruoso sobre el comunismo que pide el pueblo y al que el Gobierno no se atreve.

JAVIER DE EGUILA.

Personalidad norteamericana en España. BARCELONA, 4.— Acompañado de su esposa, ha llegado presidente de Estados Unidos, Mr. Walter Cok, director del Instituto de Bellas Artes de Nueva York. El ilustre hispanista viene invitado por el Ministerio de Asuntos Exteriores. Es especialista en arte hispánico y es propone escribir un libro durante su estancia de un mes, aproximadamente, en Barcelona. Desde allí marchará a Madrid, donde pronunciará unas conferencias invitado por el Instituto de Cultura Hispánica. Ha manifestado que tiene el propósito de estrechar el intercambio de relaciones culturales y artísticas, para lo cual ya ha establecido un intercambio de becarías.

UBALDO DE LEÓN.